
Ключи к заданиям Всероссийская олимпиада школьников по
обществознанию

Муниципальный этап 2016/2017 учебный год
11 класс.

1 тур
Задание 1.

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.9 1.10
а,б,е а,б,г в б б г б,г г 1 3

По 1 баллу за каждый правильный ответ.
Максимальная оценка – 15 баллов.

Задание 2.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

нет нет нет нет нет да да нет да нет

По 1 баллу за правильный ответ.
Максимальная оценка – 10 баллов.

Задание 3.
А Б В Г Д
2 1 1 2 1

По 1 баллу за правильный ответ.
Максимальная оценка – 5 баллов.

4. Задание.
4.1 коммерческий банк, 4.2. уровень безработицы, 4.3 ликвидность, 4.4.
аномия, 4.5. мода, 4.6. санкция, 4.7. легитимность

По 1 баллу за правильный ответ.
Максимальная оценка – 7 баллов.

5. Задание
1.Нет, первичной является норма права. 2. Да. 3. Нет, это институты
гражданского права. 4. Нет, синонимом слов «конституционное право»
являются слова «государственное право». 5. Нет, гражданское право
регулирует также личные неимущественные отношения. 6. Да. 7. Да. 8. Нет,
материальное право. 9. Нет, суперотрасли права – публичное и частное.

По 1 баллу за правильный ответ.
Максимальная оценка – 9 баллов.





6. Решите задачи
Спикер. Нет, фактически спикер призывает к постоянному нарушению
регламента
1. Выявим содержание, относительно которого выносится суждение. В
данном случае это –поступки, регламентированные нижней палатой.
2. Посчитаем отрицания («отверг», «отменить», «запрет», «уклонение»,
«противоречие») – 5.
3. Нечетное число отрицаний говорит о том, что спикер призывает совершать
поступки, нарушающие регламент нижней палаты парламента, что не
соответствует его функциям.

Фирма.
1.Голубев – бухгалтер, поскольку про последнего известно, что у него нет ни
братьев, ни сестер, в то время как про Воробьева и Журавлева мы знаем, что
у них есть сестры, а у Дроздова – брат или сестра (поскольку есть
племянник).
2.Журавлев не юрист и не менеджер, поскольку он моложе их обоих. Значит,
он охранник.

3.Воробьев – юрист, поскольку не может быть менеджером, ведь менеджер
женат, а Воробьев – нет.
4.Таким образом, Дроздов – менеджер.

Правильный ответ – 1 балл, аргументация – 3 балла
Максимальное количество баллов за 1 задачу 4 балла
2 задачи – максимально 8 баллов

Задание 7.
1. Нормативно-правовые акты
2. Ценные бумаги
3.Типы темперамента

По 1 баллу за правильный ответ.
Максимальная оценка – 3 балла

Задание 8.
По 1 баллу за каждый верный ответ, минус 1балл за каждый неверный ответ;
2 балла за верное рисование схемы
Максимальная оценка – 14 баллов.



Максимальное количество баллов за 1 тур - 71

2 тур

Задание 9.

По горизонтали:
1. Импичмент; 2. Государство; 3. Суд; 4. Федеративное; 5. Монархия; 6.
Вина; 7. Дееспособность; 8. Прокурор; 9. Жизнь; 10. Гражданское.
По вертикали:
1. Власть; 2. Штраф; 3. Народовластие; 4. Политика; 5. Уголовная; 6. Пенсия;
7. Налоги; 8. Трудовое; 9. Выборы; 10. Проступок; 11. Парламент; 12.
Тоталитаризм; 13. Нотариус; 14. Конституция

По 1 баллу за каждый правильный ответ
Максимальное количество баллов – 24

10. Творческое задание – максимальное количество баллов – 5

Максимальное количество баллов за 2 тур – 29.

Общее максимальное количество баллов за 2 тура - 100.
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